
 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
 Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

                                                                        
 Αθήνα,  17 Δεκεμβρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα:  «Πλαστικές σφαίρες και αιτιάσεις αγροτοκτηνοτρόφων»  

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 10/12/2025 που αφορά στο αίτημα για διερεύνηση της καταγγελίας για 

την ρίψη πλαστικών σφαιρών από πλευράς αστυνομίας στη διαδήλωση των αγροτών 

Κρήτης. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1002

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Ηράκλειο: Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις τους οι αγροτοκτηνοτρόφοι – Θα 

ζητήσουν νέα ιατροδικαστική γνωμάτευση για τις πλαστικές σφαίρες 

Μετά την Αποκεντρωμένη κατέλαβαν και την ΑΑΔΕ – «Χριστούγεννα» στα υπό 

κατάληψη κτίρια αν δεν πάρουν απαντήσεις από την κυβέρνηση  

Σε νέα φάση κλιμάκωσης έχουν περάσει οι κινητοποιήσεις αγροτών και 

κτηνοτρόφων σε Ηράκλειο και Λασίθι, με τους παραγωγούς να προχωρούν το πρωί 

της Τετάρτης (10/12) σε κατάληψη των γραφείων της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Εσόδων (ΑΑΔΕ) στην παραλιακή λεωφόρο του Ηρακλείου. 

Η ενέργεια αυτή σημειώθηκε μόλις μία ημέρα μετά την κατάληψη του κτηρίου της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, όπου οι αγρότες διανυκτέρευσαν, δηλώνοντας 

αποφασισμένοι να συνεχίσουν τις πιέσεις προς την κυβέρνηση. 

 Παραμονή στα κτήρια Αποκεντρωμένης και ΑΑΔΕ – Αναμονή για συνάντηση με την 

κυβέρνηση 

Όπως ανέφερε ο πρόεδρος του Κτηνοτροφικού Συλλόγου Ηρακλείου, Λευτέρης 

Τριανταφυλλάκης, οι αγροτοκτηνοτρόφοι παραμένουν στα κτήρια έως ότου υπάρξει 

σαφής απάντηση από την κυβέρνηση: «Περιμένουμε τον Πρωθυπουργό στη 

συνάντηση με τον κύριο Χατζηδάκη για να δούμε τι θέσεις θα πάρουν. Ζητάμε 

νομοθετική ρύθμιση ώστε να μη διωχθεί ποινικά κανένας αγρότης για όσα έχουν 

γίνει στις κινητοποιήσεις 

Ο κ. Τριανταφυλλάκης έκανε λόγο για «ένδειξη καλής θέλησης», υποστηρίζοντας 

ότι δεν έχουν προκαλέσει ζημιές στις δράσεις τους, παρά μόνο συμβολικές 

παρεμβάσεις, όπως η είσοδος στον αεροδιάδρομο του αεροδρομίου Ηρακλείου 

κατά την προηγούμενη κινητοποίηση. 

Παράλληλα, εξέφρασε τη δυσαρέσκεια για αναφορές σχετικά με τη χρήση 

πλαστικών σφαιρών από τις Αρχές, προαναγγέλλοντας ότι θα ζητηθεί νέα 

ιατροδικαστική γνωμάτευση. 

Πρόγραμμα Αναπαραγωγής Βίντεο 

 «Κομβικό ζήτημα τα στρέμματα και οι επιδοτήσεις» 

Ο πρόεδρος του Κτηνοτροφικού Συλλόγου Λασιθίου, Κώστας Δεμέτζος, τόνισε ότι το 

σημαντικότερο ζήτημα είναι η πληρωμή των ενισχύσεων και η ένταξη των 

επιλέξιμων στρεμμάτων στο σύστημα: 

«Χωρίς να μπουν τα στρέμματα, κινδυνεύουμε να χάσουμε 50%-60% της βασικής 

ενίσχυσης. Το κόστος παραγωγής έχει εκτοξευθεί, ενώ οι τιμές των προϊόντων μας 

παραμένουν χαμηλές». 

https://cretaone.gr/tag/agrotes/


Ο ίδιος υπογράμμισε ότι η Κρήτη διαθέτει περίπου 800.000 επιλέξιμα στρέμματα 

που, όπως λέει, πρέπει να αναγνωριστούν άμεσα, ενώ στάθηκε ιδιαίτερα στο 

αυξημένο κόστος ζωοτροφών, καυσίμων και μεταφορών. 

Ανοιχτό το ενδεχόμενο νέων κινητοποιήσεων – Στο επίκεντρο και το λιμάνι 

Ο Κωστής Φρογάκης, μέλος της συντονιστικής επιτροπής, ανέφερε ότι εξετάζονται 

και νέες μορφές κινητοποιήσεων στο Ηράκλειο, ακόμη και στο λιμάνι, εφόσον αυτό 

αποφασιστεί συλλογικά: 

«Οι ημέρες είναι δύσκολες λόγω εορτών. Δεν θέλουμε να ταλαιπωρούμε τους 

πολίτες, αλλά αν δεν υπάρξει λύση από την κυβέρνηση, θα συνεχίσουμε». 

Την Πέμπτη στις 10:00 το πρωί αναμένεται νέα συνεδρίαση της συντονιστικής 

επιτροπής για καθορισμό των επόμενων βημάτων. 

 




